



DESPECHO ANTE EL BIEN AJENO

Las reacciones de la opinión occidental ante la reconquista incruenta de Barcelona, donde un millón y medio de almas ha aclamado al Ejército del General Franco, no permite concebir muchas ilusiones en orden a la sensibilidad de los pueblos regidos y educados por la conjunción de la democracia y el marxismo. De la angustia que personalidades y multitudes experimentaban por el hambre que padecían los vecindarios catalanes, y por las bombas que amenazaban sus vidas, había que esperar más. Desde el regocijo hasta la satisfacción, desde la satisfacción hasta la conformidad, todas las actitudes hubieran sido buenas. ¿Qué no se ha dicho y escrito día tras día, hora tras hora, en favor de una humanidad—mujeres, niños y ancianos—que sobre no comer sufría la amenaza y aun la realidad de la guerra en su carne inerte e inocente? Londres y París, por no citar otras capitales menos representativas, aparecían llenas de carteles, de alusiones, de inscripciones, de consignas, que eran alabanzas al corazón del transeunte. Pan para las madres de Cataluña, leche para los niños de Barcelona, víveres para la población civil, clamaban periódicos y pasquines. Se hacían colectas y suscripciones, se organizaban caravanas. No había medio de publicidad, desde el radio del Estado hasta los escaparates de los comercios, que no cooperaran a tan filantrópico fin. Un ríto sublime de odio a la guerra y de protección a sus víctimas, decretó, en beneficio de muchedumbres hambrientas, las entrañas de Occidente.

Mas he aquí que Barcelona cae, sin que se derrame una gota de sangre ni suene un tiro, y que su vecindario, llorando de alegría, ebrio de júbilo e hincación, sale al encuentro de los soldados. He aquí que millón y medio de seres, casi todos ancianos, mujeres y niños, comen al cabo de meses y meses de ayuno torturante y voraz. He aquí que la batalla se aleja, y que las bombas que caían a varios centenares de metros se desplazan kilómetros y kilómetros. He aquí, en fin, que la pesadilla de la guerra cede al despertar de la paz. En mala hora ha ocurrido el milagro. El hipócrita humanitarismo marxista de Londres se irrita, el de París fuce el ceño... Nadie bate palmas. Díjérase que los manifestantes de la víspera se llaman a engaño. La alegría de Barcelona no conmueve a los comisionistas de su angustia. Occidente no la comparte. Todavía más, la desaprueba.

«El Daily Telegraph» dice que el Ejército catalán no aguantó todo lo debido. Centenares de obreros ingleses reclaman el envío de armas y municiones al Frente Popular. «Ce soir» miente a toda plana el jueves a las seis de la tarde: «Barcelona resiste». León B um declara una hora después en la Cámara que Francia puede salvar aún a la República. «Le Populaire» del viernes afirma que «el Ejército replegado recobraría en una contraofensiva fulminante la ciudad de Barcelona, en cuanto se le suministre material». Las radios francesas se revuelven contra el Ejército victorioso. Quienes hace una semana pedían víveres y no armas, piden ahora armas y no víveres. La compasión por los que no comían ha exacerbad el odio hacia los que dan de comer. Las iras contra los bombardeos han cesado... Una sociedad que acepta sin protesta vileza de tal calibre es una sociedad putrefacta y moribunda.

La política internacional durante un año de Gobierno

Acaba de cumplirse el primer aniversario de la constitución del Gobierno Nacional. ¿Cuál ha sido la política exterior desarrollada durante este período?

Internacionalmente se ha caracterizado este año de Gobierno por el reconocimiento oficial que la casi totalidad de los países de Europa han hecho de la España de Franco.

Aparte del reconocimiento «de jure» con que Portugal nos honró el 11 de mayo del último año, «de facto» han tenido lugar los reconocimientos siguientes:

Turquía.....	28 de febrero 1938
Grecia.....	28 > >
Rumania.....	28 > >
Checoslovaquia.	30 > mayo >
Suiza.....	13 > junio >
Holanda.....	27 > julio >
Bulgaria.....	30 > septbre. >
Noruega.....	4 > octubre >
Polonia.....	22 > >
Dinamarca.....	29 > >
Finlandia.....	2 > novbre. >
Estonia.....	24 > >
Suecia.....	26 > >

Recientemente el día 16 del actual, se celebró en Bruselas el canje de notas por el que se acuerda el intercambio de agentes entre Bélgica y la España Nacional.

El resumen de los datos anteriores no puede ser más halagüeño. Quince naciones han reconocido al Gobierno de Franco en el sólo transcurso de doce meses. Y ya en Francia—la única que con la U. N. S. S. pretendía ignorar a España— se ha dejado oír la voz del diputado por París, Monsieur Pierre Taittinger, quien ha pedido el envío de un representante oficial a Burgos.

Con el transcurso del tiempo ha ido imponiéndose así el nuevo Estado que acaudilla el Generalísimo Franco a través de las incomprensiones que en los primeros tiempos tuvieron para él los demás países.

España y la política del Mediterráneo

«Nosotros tenemos en nuestras manos la entrada en el mar Mediterráneo—ha dicho Franco—. Es absolutamente imposible prescindir de España cuando se quiere hablar del histórico mar. Ni podemos estar ausentes de ese problema, ni es admisible que se nos desconozca. Sería necesario de antemano cambiar radicalmente nuestra situación geográfica. Consideraré y consideraremos perfectamente inútil todo lo que sobre el Mediterráneo se haga sin nosotros».

España ha reivindicado así, por la voz del Caudillo, el puesto de potencia mediterránea que le correspondía. Y cuando Inglaterra, Italia y Francia se planteen los problemas que derivan de la política del mar latino no podrán olvidarse de los derechos de España.

Afirmación de independencia y soberanía nacional

El Gobierno del Generalísimo Franco ha demostrado en dos decisiones el sentido nacional de su política. Primeramente al afirmar su absoluta neutralidad cuando en los meses azorosos de Septiembre y Octubre el problema checoslovaco puso en trance de peligro la armonía europea. En segundo lugar al levantarse unánimemente contra los rumores de una posible mediación extranjera.

Con este criterio—a la vez tan español y tan nacional—ha seguido el Gobierno, en el campo de la política extranjera, un rumbo rectilíneo, sin abdicar de ninguna de sus prerrogativas.

Estos principios de afirmación nacional han sido el más rotundo mentís a la falsa propaganda roja internacional que pretende desvirtuar el sentido de nuestra cruzada. Ya en

Ha sido derogada la ley de Contenciones y Congregaciones religiosas

Así se acordó ayer en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Caudillo

BURGOS.—Se ha celebrado en el día de hoy el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado. El ministro de la gobernación dió a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado:

El jefe del Estado ha expuesto ante el Consejo de Ministros la decisiva importancia que en el camino de la total y próxima victoria tenía la conquista militar de Barcelona y de otras importantes posiciones y numerosos pueblos de Cataluña.

Yo he dado cuenta de la situación de aquella gran ciudad y del estado de los trabajos que en ella se realizan para la normalización de los servicios.

Han llegado al puerto de Barcelona dos barcos con víveres, procedentes de Italia. Uno para la población civil y otro para los voluntarios italianos, que han hecho donación generosa del cargamento que a ellos venía consignado, y por consiguiente, las 600 toneladas que transportaban los dos barcos han quedado destinados a la población de Barcelona, habiéndose hecho entrega de ellos al alcalde de aquella ciudad.

Es un gesto de la nación hermana, que merecerá la gratitud de todos los españoles. El ministro de Hacienda dió cuenta de la recaudación del año 1938 que trae un aumento de 410 millones de pesetas. El ministro de ramo hará públicos los detalles de este aumento en razón a los distintos atributos y conceptos que lo han determinado.

En la tarde de hoy el general Alvarez Arenas ha comunicado que se ha puesto en funcionamiento el Metro y que mañana llegará toda la energía eléctrica de Camarasa lo que permitirá poner en marcha a muchas fábricas importantes.

Ha sido aprobada una ley, por la que se deroga la de contenciones y congregaciones religiosas de las constituyentes.

Han sido aprobados los siguientes decretos:

De Defensa Nacional: Reorganizando la Comisión Naval de Salvamento de Buzos.

De Justicia: Nombramiento de vocales de la Comisión de Códigos a los señores don Blas Pérez y González, a don Adolfo Rodríguez Jurado y a don Rafael Aizpún Santa Fe.

De Gobernación: Decreto creando el Consejo Superior de Sanidad y otro modificando la legislación de especialidades farmacéuticas.

De Educación: Nombrando rector de la Universidad de Barcelona a don Emilio G. Meno Gil y vicepresidente a don Antonio de la Torre del Cerro.

Han sido aprobados varios expedientes de concesión de créditos, entre ellos uno para obras de la Delegación de Hacienda de Teruel y también varios para concesión de indultos.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Tarragona, don Fernando Morales.

Finalmente el considerable aumento en el consumo de harinas por la incorporación a la España nacional de la zona liberada de Cataluña y la que por la próxima liberación de nuevas zonas es preciso preveer para fecha próxima, obligan por elemental deber de solidaridad, a adoptar medidas que con un mínimo sacrificio permitan la total utilización de nuestras disponibilidades de trigo, por lo que el Gobierno, previa información del ministro de Agricultura, ha estimado oportuno ordenar la elaboración exclusiva de harina integral a todas las industrias harineras.

de hecho, la España Nacional reúne en sí las condiciones legalmente indispensables para ser estimada como beligerante (Autoridad, dominio sobre las dos terceras partes del territorio y plena adhesión popular).

Internacionalmente no hay pues razón que haya justificado la negativa o la demora en reconocer a la España Nacional los derechos de beligerancia. A través del año, en las reuniones de las cancillerías se ha planteado el problema del reconocimiento de aquellos derechos a España. Y esta ha sido la lucha que con mayor tenacidad ha sabido sostener infatigablemente los hombres que componen nuestro Gobierno Nacional.

Pedro de la Mora.
(De la Agencia «FARO»)

Beligerancia

Ha aquí otra de las campañas que con más enconado tesón ha sido defendida desde el Ministerio de Asuntos Exteriores. «Un Gobierno constitucional—decía Winston Churchill hablando de la situación caótica de la zona roja—si quiere ser digno de este nombre debe mantenerse lo bastante fuerte a fin de asegurar la ejecución de las leyes, el orden, la protección de la asistencia humana, y la libre posesión de los bienes. Si no se muestra capaz de garantizar esos principios ningún régimen puede subsistir». Churchill reconocía así que en la zona marxista el Estado no tenía existencia jurídica.

Frente a aquella catastrófica situa-

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de febrero de 1939. (III Año Triunfal):

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES

En el frente de Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas, en una profundidad de siete kilómetros. También han sido conquistadas las sierras de Nuels, Queralt y Petitay, el macizo de Viçó y los pueblos de Folgarolas, Ruidederas, San Julián de Villatorra, Taravell y Seva, y en el sector de la costa se tienen noticias, hasta ahora, de haberse ocupado los pueblos de Martorell de la Salva, Massanet de la Salva y Lils, que ha sido rebasado. El número de prisioneros aumenta sin cesar.

Después de cerrar el Parte de ayer se supo que en el sector de la costa se habían hecho 429 prisioneros más, y hoy ya son varios centenares los que han pasado por los registros, siendo también muy numeroso el material de todas clases que siguen recogiendo nuestras tropas.

AMPLIACIÓN DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, donde en algunos sectores ha sido necesario vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido duramente castigado, además de los pueblos y posiciones mencionados en el Avance del Parte, se han ocupado los pueblos de San Lorenzo de Morunys, Oiván, Viñe, La Guardia, San Pablo de Pinós, San Martí de Marqués, La Torre Orieta, Vilalicious, Santa Eugenia de Beraga, Grions, Massanas, Ruidadera, Mallorquinas, Vidreres, L'oret de Mar y Tosea y las posiciones de la Guardia, Sierra de Picndel, Torrent de Folgarola y otras muchas. Sólo en el sector de la costa se han hecho hoy 2.050 prisioneros, siendo en total 3.279 los que a la hora de dar este Parte han pasado por los registros. Han sido recogidos varios centenares de cadáveres de los rojos y enorme cantidad de armamento y material diverso, entre el que se encuentran varios vagones con material de fortificación.

En la ciudad de Vich, el material ya clasificado es el siguiente: un taller de aviación con 6 aviones, otros 12 completos y embalados, 69 motores, dos talleres de fundición, tres talleres mecánicos para la fabricación de proyectiles, 1.000 proyectiles ya fabricados y 1.000 en fabricación, gran cantidad de material ferroviario, entre el que se cuentan dos trenes de chatarra y un vagón con material eléctrico.

En Ripoll, pueblo ya ocupado hace varios días, se ha encontrado un gran depósito de municiones de todas clases, que se calculan en 8.000 toneladas, y en Cerdañola un depósito de material de guerra química, con unos 500 tubos de Cloro y unas mil barricas de Hipoclorito de Cal.

En Extremadura ha sido adelantada nuestra línea, después de batir duramente a los rojos, a los que se han causado elevadísimo número de bajas y se les han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fué derribado un «Rata», que cayó incendiado, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo incendios.

Hoy ha sido otra vez bombardeado el puerto de Valencia y además el de San Felú de Guixols.

Salamanca, 2 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En 21 de septiembre del pasado año el Gobierno rojo, para fines de propaganda de gran estilo, hizo presente ante la Sociedad de las Naciones, el voluntario propósito de retirar a los internacionales que luchaban en su ejército. Este b'uf fué tema de propaganda por los partidos extremistas del mundo a las órdenes de Moscú. Transcurrieron semanas, meses. Las operaciones preliminares para la retirada de estos voluntarios se hacían trabajosas y lentas. Intervino una comisión de la Sociedad de las Naciones, que recorrió la zona de Cataluña, y al fin dió fe de que se habían retirado del ejército rojo absolutamente todos los voluntarios extranjeros de las brigadas internacionales de aquella región. Pasó esta comisión a la zona del Sur y certificó otro tanto.

En estos meses llegaron a salir poco a poco por la frontera francesa hasta un número de internacionales que se ha aproximado a 4.000 hombres, en su mayor parte enfermos y heridos. Cada grupo que salía era recogido desde la frontera por los partidos anti-nacionales y paseados por el extranjero, eran tomados como motivo de furibunda propaganda, para obtener mayor ayuda en favor del Comité de Barcelona.

Pero en el arrollador avance de nuestro Ejército en Cataluña, los soldados nacionales deshicieron el burdo engaño, pues las brigadas internacionales reaprecen. Las conocidas brigadas 11, 13 y 15, están otra vez organizadas con extranjeros en la última decena del mes de enero. Y toda la reciente documentación a ello referente, en la que se pone de relieve la intervención de los «sin Patria», Marty y Luigi Gallo, en connivencia con el general Vicente Rojo, está en nuestro poder. Nuestro enemigo, en los partes de guerra del 30 y 31 de enero, niega tal hecho, pero además de tal documentación, tenemos aún otros elementos, cuales son los prisioneros extranjeros de distintas procedencias pertenecientes a dichas brigadas que en los últimos combates han caído en poder de nuestros soldados, dando por tierra con la campaña de falsedades sostenida por los rojos durante cinco meses, para desorientar a la opinión extranjera.

Salamanca, 2 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Todos acusan a Negrin

¡Hasta el «P jarito»!

PARIS.—Casi todos los jefes rojos que han huido a Francia acusan a Negrin de ser el culpable de la derrota sufrida por los marxistas en Cataluña.

De esta misma opinión es Companys, quien agrega que no era posible esperar una resistencia eficaz de un «ejército» que estaba muerto de hambre y mal atendido.

Agregó Companys que los catalanes no quieren guerra, sino tranquilidad y trabajo.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñi, Cabo Juby y Las Palmas.

HAY QUE CUIDAR LOS SEMBRADOS

Están, que es una bendición de Dios, los sembrados. Bien nacidos, muy sanos y aunque algo adelantados, espléndidos.

Es preciso que se les dedique la mayor atención, hasta el fin, para que puedan dar una gran cosecha. Y la darán, a no dudarlo, si los labradores les prestan el cuidado que precisan.

Una gran cosecha es necesaria a España. Y a los productores. A España, porque por muy grande que ella sea, toda será necesario para alimentar a la totalidad de nuestra Nación, que ha de ser pronto liberada de las garras del marxismo cruel, inhumano y miserable para una buena economía campesina. Y para sostenerla de modo muy distinto de como hasta ahora se viene haciendo, porque es una pena contemplar una ganadería gorda y lucida en el verano, y flaca y esmirriada en los meses de invierno, con una pérdida de muchos millones de pesetas, valor de la carne que se «evapora» sin beneficio de nadie y con perjuicio de todos.

Y si sobrasen así y todo productos del campo ¡Dios lo quiera! Que nuestra gran economía futura ha de ser cimentada en el trabajo intenso de todos los españoles, que hemos de tener necesidad de obtener fuertes cantidades de productos de todas clases.

A los productores, porque les es de necesidad mejorar su precaria actual situación. Porque precisan obtener beneficios de sus explotaciones. Y estos sólo podrán ser de alguna importancia, cuando el término medio de su producción por hectárea sea mayor que el obtenido estos últimos años. Pensar obtener beneficios con producciones ridículas, como las habidas estos dos años atrás, es un absurdo, porque tendría para ello que fijarse precios tan excesivamente elevados, que no podrían ser soportados por una economía nacional y conveniente a los intereses de la Patria. Y no soy yo de los que creen que hay que ser cicateros al señalar los precios de los productos campesinos, no: lo que no es posible, es hacer

remunerador un cultivo de trigo que produzca 4 fanegas por obrada, por ejemplo. Además tenemos seguridad de que la producción está amparada por el Gobierno de nuestro Estado Nacional Sindicalista y por nuestro Glorioso Caudillo Franco, como lo ha venido demostrando día a día, con leyes y disposiciones de alto beneficio para los productores todos.

Por estas razones es indispensable dedicar especial atención a los sembrados, dándoles las labores todas que exigen y materia fertilizante en cantidad necesaria para que puedan producir grandes cosechas.

Ahora, pronto, debe empezarse a echar nitrato a los sembrados de cereales. Y se hace indispensable gestionar su adquisición con toda prisa. No dejarlo para última hora como es costumbre inveterada, y mala, en casi todos los agricultores.

Este nitrato será facilitado por las Delegaciones de Agricultura de Falange y las Centrales Nacional Sindicalistas, a las que debéis pasar los pedidos sin pérdida de tiempo, porque hay que tener en cuenta que en las actuales circunstancias no creemos se pueda importar sin tener previa seguridad de que todo ha de ser empleado y además porque las dificultades de transporte pueden hacer que el envío se retrase.

Y cuando recibáis el nitrato echarlo a los sembrados en dos o tres veces, porque de este modo, dá mejor resultado y distribuyendo el nitrógeno en esta forma las plantas lo tienen a su disposición con más regularidad.

Cuidad mucho, mucho, vuestros sembrados, campesinos. En ello va nuestro engrandecimiento y el de nuestra España amada.

No es pediros un sacrificio, que si lo fuera, seguros estamos que sabríais ofrendarle a la Patria, como la habéis ofrendado con derroche sin igual y con incomparable valor, vuestros hijos inmortales.

Es una propia conveniencia y el cumplimiento del deber que tenéis como productores y como españoles.

Mariano Hinojal.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

El Reglamento del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares regula, en su artículo 57, como ha de autorizarse el pago directo de los subsidios a las entidades que reúnan determinadas condiciones; el apartado c) del art. 52 previene que el reconocimiento y pago del subsidio se aplicará a las empresas o grupos que se fijan por Orden Ministerial, oídas la Caja Nacional y la Organización Sindical.

En su virtud, cumplidos los trámites preceptivos, y dada cuenta al Consejo de Ministros, este Ministerio ha dispuesto:

1.º Por la Caja Nacional de Subsidios Familiares se delegará el pago directo del Subsidio Familiar a sus trabajadores, en la forma y por las condiciones determinadas en los artículos 53 y 55 del Reglamento de 20 de octubre de 1938, otorgándoles la honorífica denominación de «Colaboradoras», en las empresas o entidades patronales que lo hayan solicitado o lo soliciten en la Caja Nacional y que reúnan, a juicio de ella, los requisitos exigidos por el art. 54 del Reglamento del Subsidio.

Los medios probatorios a que preferentemente deberá atenderse la Caja Nacional, para acreditar que concurren los requisitos de referencia, serán:

La condición a), mediante certificación de profesor o perito mercantil debidamente autenticada.

La circunstancia b), por certificación de la última visita girada por la Inspección de Trabajo o la de Seguros Sociales.

El extremo c), por declaración jurada de no haber sido objeto de sanción o apremio por morosidad en el cumplimiento de las obligaciones impuestas por la legislación de Seguros Sociales.

2.º—Con igual carácter e idéntica denominación honorífica de Colaboradoras podrá la Caja Nacional de Subsidios Familiares autorizar la liquidación y pago del subsidio a sus dependientes a las empresas que al solicitarlo se encuentren en algunos de los casos siguientes:

a) Que tuvieran establecido y hubieran empezado a pagar antes de la promulgación de la Ley de 18 de Julio de 1938 un Subsidio familiar.

b) Que amplíen o mejoren voluntariamente la escala obligatoria de subsidios en más de un 10 por 100.

3.º Realizarán obligatoriamente el cobro de cuotas y pago de subsidios a su personal, con las reglamentarias liquidaciones de diferencias a la Caja Nacional, aunque en la fecha de la publicación de la presente Orden no hayan solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares efectuar directamente este servicio, los empresarios individuales, entidades y corporaciones que estén comprendidos en los apartados que se expresan a continuación:

a) Particulares o entidades arrendatarias o concesionarias de servicios públicos y de monopolios.

b) Entidades, organismos y compañías de cualquier clase en las que el Estado participe con capital, apor-

Afluyen, sin cesar, a la frontera las caravanas de huídos de la zona roja

El desfile de los fugitivos, hambrientos, maltrechos y destrozados presenta un cuadro verdaderamente dantesco.—Una de las expediciones la constituyen más de trescientos niños famélicos, abandonados por sus padres que llegan andando y ninguno recordaba cuando había comido la última vez.

El pánico, el terror más profundo se ha puesto en movimiento en la Cataluña roja—unas cuantas hectáreas de terreno—; sus carreteras y caminos han echado a andar, coa una meta: la frontera. Huyen los soldados precedidos de sus jefes, han huído los dirigentes—los primeros evacuados—huyen las mujeres, huyen los niños.

Al anoecer del día 28 llegaron los primeros a la frontera en Perthus. Al principio, eran mujeres con los niños en brazos, después eran los niños solos. Se agarraban las manos entre sí. Tenían miedo de perderse. Eran trescientos, que habían intentado atravesar solos el monte y se quedaron sin fuerzas a 15 kilómetros de la meta. Hubo que enviar a recogerlos una partida de camiones. Llegaron prensados, como las naranjas; sus caras enrojecidas por el frío. Tenían hambre. No sabían cuando dejaron de comer.

La tragedia del mutilado rojo

Cuatro camiones más desfilaron y en cada uno de ellos 150 mujeres y niños. Después un trágico cortejo de mutilados llegaron nadie sabe cómo. ¿Andando? desde Junquera. En primera fila iban cuatro sobre muletas. A poco formaron grupos, y uno enseñaba sus muñones, caído entre trapos, niños que dormían y mujeres que lloraban.

—Yo era un obrero—decía—, y nunca he sabido lo que es la política. Hace diez meses que no se de mi mujer, ni de mis tres hijos. El uno tenía siete años, el otro doce y el otro quince. Es fácil que le hayan hecho coger como a mi un lusi. Tal vez no tenga brazos ya como su padre, etc. No sé contra qué he luchado ni a favor de qué; un día me llevaron a frente. Hoy estoy en Francia. ¿Que será de mí? No valgo ya para trabajar.

Los «responsables» nos hicieron huir

Una mujer de edad madura—tenía una tienda en Olerona—mal cubierta con una manta rota y mojada, desde el banco de acceso a una casa en el que se hallaba sentada, revelaba el motivo de su huida.

—Los «responsables» de las organizaciones populares, nos hicieron huir. Decían que los soldados de Franco fusilarían a todos; que nuestros nombres los llevaban escritos en largas listas los jefes, para que ninguno escapáramos.

Se les reconoce en seguida, por las insignias que llevan en sus bocamangas y en sus gorros. Por el aire de superioridad del que no les ha desprendido ni la catástrofe de sus derrotas, pero que se convierte en servil adulación ante el más insignificante soldado francés...

En Prat-de-Mollo, se presentó una mujer. Exigía, que se le guardasen en el puesto fronterizo francés, toda clase de referencias, porque su madre estaba enferma y ella, decía, era una diputada. Nadie la hizo caso.

Era Julia Alvarez. Como habitaciones en un hotel y al punto se puso a hacer declaraciones de su «antifascismo», a los periodistas.

Como ella, como todos los demás, han huído también a Francia, Pou, Pagés y Corpus Barga; Moles, secretario del ministerio de Instrucción Pública; Navarro Tomas, director de la Biblioteca Nacional de Madrid; Antonio Machado; los hermanos Xirau, profesores de la Universidad de Barcelona; José Oriol, con su hijo; los servicios de policía de Olerona; los diputados provinciales, así como el Ayuntamiento en masa de la ciudad; los altos jefes de servicios, los jueces y magistrados, apenas instalados en Figueras.

Una sola diferencia en su huida: no han ido a pie, hambrientos y muertos de frío; han pasado la frontera en coche.

Español: utilizando los servicios del correo aéreo establecidos recientemente por el Caudillo, benévolos los intereses y hace obra nacional. Informate en las Oficinas de Correos.

taciones o en sus beneficios o aquellas en las que tenga intervención por medio de representantes en su Dirección, Juntas o Consejos; tales como Instituto Nacional de Previsión Social y las Cajas Colaboradoras, Juntas de Obras de Puertos, Condecoraciones Hidrográficas, etc.

c) Organismos y cámaras de carácter oficial, pero cuyos dependientes no tienen la condición de funcionarios públicos, como las C. N. S., Cámaras de la Propiedad, Cámaras de Comercio y demás similares.

d) Compañías mercantiles inscritas en el Registro cuyo capital efectivo sea de 100.000 pesetas o superior a esta cantidad.

e) Sociedades civiles, comunidades y demás personas, colectivas o individuales, que determine este Ministerio, a propuesta de la Caja Nacional y Organización Sindical informada por el Servicio Nacional de Previsión Social.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Han sido ellos, los «responsables», los que han embarcado en esta abominable aventura a esa pobre gente que no tenía nada que temer pero que eran testigos de los crímenes por ellos cometidos. Y son ellos, los «responsables», quienes cargan sobre sí la muerte de esa pobre niña de dos años que ha sucumbido desfallecida esta mañana en Bouou, y de ese anciano que ha de morir esta noche, ea medio de D os sabe qué camino en el que se tenderá cansado sin nada con que defenderse del frío.

«Allí mandan bandidos, señor»

Hay una muchacha que se diferencia de las demás. No sabemos explicarnos en qué consiste la diferencia, porque en su cara hay huellas de hambre como en todas las demás, los vestidos están sucios y destrozados y apenas si sus pies están defendidos por unas alpargatas, sujetas con cuerdas anudadas al nacimiento de las piernas después de dar vuelta por las suelas de cáñamo que quieren escaparse. Tal vez han hecho que nos fijemos en ella unas flores mustias que no han querido desprenderse todavía de su pecho.

—«Allí, y vuela la cara hacia atrás al hablar, no se podía vivir, dice. ¡Mandaban los bandidos, señor!»

En efecto, desde el mismo momento en que el Gobierno de Negrín proclamó el estado de guerra, se han hecho dueñas de las calles las Organizaciones comunistas y anarquistas. Desbordaron a Negrín aún antes de la misma caída de Barcelona.

Lo cierto es, que durante la noche han intentado apoderarse, no se sabe con qué fin, del puesto fronterizo de carabineros. Ha habido una verdadera batalla, y al retirarse estos vencedores, dos números habían dejado de existir, y varios habían sido alcanzados en distintos sitios por las balas de los anarquistas.

La caravana de la muerte

Es imposible en la hora actual dar una cifra del número de desgraciados que parte por temor a la banda de asesinos que se han enschufado de la tierra sin redimir, parte engañados por sus mismos dirigentes, formando en esta trágica caravana que se agolpa muerta de hambre y de frío, después de caminar horas y horas sin descansar, a las puertas de Francia.

Podemos calcular que para la madrugada del día 29, habían pasado la frontera unos 15.000 distribuidos en la siguiente forma:

3.000 en Perthus; 2.000 en Certère; 3.000 en Prat-de-Mollo; 1.500 en Bourg Madame; los restantes en los diferentes pueblitos de los Pirineos Orientales.

A esta cifra hay que añadir más de 1.500 soldados y milicianos de los que se sabe cierto que han entrado en Francia, pues han sido desarmados e internados en campos de concentración.

Se esperan en estos días, 8.000 de la región de Prat de Mollo; 30.000 de la de Figueras; 20.000 que entrarán por Bourg Madame, provenientes de la región de Puigcerdá y La Seo de Urgel.

Y siguen anunciándose miles y miles más.

El problema de su manutención es muy difícilmente solucionado por Francia. Lo mismo que el alojamiento. Son muchos millares para que haya brazos que puedan abarcarlos. Los de España Nacional, los únicos que pueden, están dispuestos a hacerlo, como lo han hecho con todos los que habitaban las regiones que han sido liberadas. Como lo han hecho ya con cerca de dos millones, rescatados en Barcelona.

CARTA ABIERTA

En la Cataluña gozosa por liberada y española a 17 de enero de 1939—III Año Triunfal, de Franco.

Señor don Jesús Jiménez,

Mis muy queridos amigos de mi Avila feliz:

Después de haber escrito a mi familia—en este descanso del avance constante que nos ha deparado la conquista de Tarragona hasta el Ebro de antesdeayer— les escribo a ustedes. ¡Nobleza obligal Y a Avila que tanto se acuerda de esta mi batería tengo, tenemos, mucho que agradecer. El afecto cordial y de senudísima fraternidad lo primero, y, al lado, sus constantes donativos rematados en esas 579,60 pesetas que hace días recibí como sobrante de la suscripción que ustedes abrieron el pasado año para comprar pelizones de cuero para mis muchachos. Y, por cierto, ¡poco bien que les han venido esos pelizones en los días pasados de malas noches por cerros y caminos y de algún que otro aguacero!

Muchas gracias a todos ustedes. A todos los paisanos y simpatizantes que contribuyeron a dotar de imper-

También Barcelona es Nacional

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Barcelona es Nacional. ¡Qué alegría! La noticia de la ocupación de Barcelona causó vivísima alegría en el pueblo del Oso. Todos los niños y niñas con los señores maestros y el vecindario en masa acudió a la iglesia a fin de dar gracias a Dios por tan grande triunfo.

El sacerdote entonó la Salve que cantamos todos con devoto entusiasmo. Después se cantaron los himnos patrióticos y el nacional ante la bandera, dando los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! y vivas a España y al Ejército.

Blasa y María.

meables a gran parte del personal de esta Unidad.

Con la seguridad de nuestro fraternal agradecimiento y de nuestra honda alegría de hoy por saber que lo están nuestra España Católica, nuestro Caudillo y todos nuestros hermanos que son ustedes los españoles, queda su afectísimo s. s. y buen amigo, q. e. s. m.,

Aresio González de Vega.

Stalin y el movimiento revolucionario en el mundo

Roosevelt no quiere afrontar la responsabilidad del levantamiento del embargo de armas con destino a los rojos españoles

BERLIN.—El «Berliner Boersen Zeitung» publica un artículo de Karl Megeer, ocupándose del XV aniversario de la muerte de Lenin, en el cual escribe entre otras cosas lo siguiente: La prensa soviética afirma que Stalin marcha al frente del movimiento cuya finalidad es la revolución mundial. Esto es indudablemente cierto, aunque a veces no lo pareciera. Stalin adapta, en efecto, sus procedimientos a las circunstancias y por ello practica en las democracias la política del Frente Popular, buscando Krenkys en todos los países. En Francia ejerce esa función León Bum en estrecha colaboración con los comunistas Thorez y Duclos, trabajando los tres a las órdenes del tirano de Moscú. Un papel especial parece estar reservado al presidente norteamericano Roosevelt, que es el único jefe de Estado que ha enviado un telegrama de felicitación a los dirigentes rojos de Moscú con motivo del XXI aniversario de la revolución comunista.

El dirigente principal de los comunistas de los Estados Unidos, Browder en un despacho enviado al diario «Pravda», con motivo del XV aniversario de la muerte de Lenin, elogia vivamente a Roosevelt, que, contrariamente a los cobardes bugueses franceses e ingleses—dice—ha sabido ser valiente, retando al fascismo mundial en defensa del renacimiento de las más excelentes «tradiciones democráticas».

Roosevelt—agrega el articulista alemán—responde en efecto maravillosamente a las más íntimas esperanzas

El Gobierno checo expulsa a los funcionarios judíos

PRAGA.—Todos los judíos empleados como funcionarios del Estado, han recibido el orden de abandonar inmediatamente sus puestos, pasando a la situación de retirados. La orden se refiere a todos aquellos funcionarios cuyos padres sean de raza hebrea.

Taller de vulcanización Antonio Guerras

San Segundo, 16 Teléfono 257

zas de los dirigentes moscovitas; pero estos y el mismo presidente norteamericano se equivocan en una cosa esencial y es que no conocen la fuerza dinámica e irresistible de las ideas antibolchevistas.

Dispensario Antituberculoso de Avila

Cuadro estadístico de las investigaciones y servicios efectuados durante el año de 1938

CONSULTAS, 1.872.		
Individuos de nuevo ingreso	Tuberculosos, 318.	Bacilíferos, 31.
	No tuberculosos, 174.	No bacilíferos, 288.
Enfermos antiguos en reconocimientos periódicos...	Tuberculosos, 713.	Bacilíferos, 27.
	Sospechosos, 164.	No bacilíferos, 672.
	Conviventes, 724.	
Radioscopías, 1.814.		
Radiografías, 128.		
Tuberculinorreacciones, 493.		
Exámenes de Laboratorio...	Velocidades de sedimentación, 375	
	Hemogramas, 109.	
	Esputos, 342.	
Visitas domiciliarias, 134.		
TRATAMIENTOS		
Neumotorax, 157.		
INYECTABLES		
Sales de oro, 269.		
Sales de calcio, 6.040.		
Otros inyectables, 685.		
TOTAL SERVICIOS, 12.480.		

El Director, Jesús Galán.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.



¿Lágrimas? - Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es DOLORETAS. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas

El anti-doloroso ideal BAYER

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en...

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotomas. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type, Time, and Notes. Includes Apartados oficiales, Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales, Giro postal y Caja de Ahorros, Repartos de correspondencia a domicilio, Recogida de buzones, Reclamaciones, and Secretaría.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type and Time. Includes Servicio de telegramas (Permanente) and Giro telegráfico (De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30).

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un preñito de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos negros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

ASEGURADOS CON

L'ASSICURATRICE ITALIANA S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios. San Segundo, número 22º

Servicio de automóviles de línea

Table for LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL. Salida de Avila a las 7, Llegada a Arevalillo a las 10, de Arevalillo a las 11'30, a Avila a las 14'30.

Table for LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL. Salida de Avila a las 7, Llegada a Arenas a las 11'30, de Arenas a las 12'30, a Avila a las 17.

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

Table for LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE. 1.ª salida de Avila a las 8, Llegada Peñaranda a las 9, Salamanca a las 10'15, 1.ª salida de Salamanca a las 7, Llegada Peñaranda a las 8'15, Avila a las 9'30, 2.ª salida de Avila a las 18, Llegada Peñaranda a las 20, Salamanca a las 21'30, 3.ª salida Salamanca a las 15'30, Llegada Peñaranda a las 16'30, Avila a las 18.

LINEA DE LEONES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Table for LINEA DE LEONES Y OETAPE. Salida de Avila a las 9,40, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12, Leganes a las 15'30, Oetape a las 18'40, Llegada a Leganes a las 13'40, Salida de Oetape a las 13'00, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40, Leganes a las 18'40, Avila a las 1.

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Table for LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA. Salida de Avila a las 15, Llegada a V. del Obispo a las 18, de V. del Obispo a las 7, a Avila a las 10.

CORREO MILITAR A LEONES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Table for CORREO MILITAR A LEONES Y OETAPE. Salida de Avila a las 11, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13, Leganes a las 17'55, Oetape a las 18'05, Llegada a Leganes a las 9'40, Salida de Oetape a las 9'30, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15, Avila a las 18'50.

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Table for LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN. Salida de Avila a las 7, Llegada a Villacastin a las 8, Segovia a las 10, Salida de Segovia a las 10, Llegada a Villacastin a las 18, Avila a las 19.

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Table for LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR. 1.ª Salida de Avila a las 7, Llegada a Piedrahita a las 9, Barco a las 10, 2.ª Salida de Avila a las 16, Llegada a Piedrahita a las 17,40, Barco a las 18,45, 1.ª Salida de Barco a las 7, Llegada a Piedrahita a las 7,40, Avila a las 10, 2.ª Salida de Barco a las 13, Llegada a Piedrahita a las 13,40, Avila a las 16.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

«Pomada Cereos»

para curar úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabaliones ulcerados.

Lonas de cubiertas

para la fabricación de calzados y retal de suela de cuero, lo venden los Establecimientos «El Diamante», Becedo, 17, Santander. Compran peladuras de cubiertas neumáticas y toda clase de desperdicios de goma. (Publicidad Agencia Azul Santander) Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recruta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA». PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLEVIN, etc. etc. 80 PAGINAS 25 CENTIMOS

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil

Auxilio a poblaciones liberadas
Lista de donantes

Suma anterior, 23.185,75 pts.

Restaurant «Avila Molinero», 200 pesetas; don Juan Adanero, 5; doña Evelia Adanero, 5; señora Condessa de Crecente y hermanos, 300; don Miguel Cembellín, 5; don Severiano Herrero López, 5; don Manuel Bázquez de la Losa, 5; doña Josefina Gil, 7; don Ignacio García, 2; señora viuda de Mazanque y viuda de Cogolludo, 25; Celsito Lumbrales Díaz, 25; don Rufino Gutiérrez Alonso, 25; don Enrique Leiva Suarez, 25; don Manuel de Vicente Tutor, 15; don Aurelio Artacho Navarrete, 15; don Segundo Pérez Rodríguez, (guardia municipal), 15; don Pablo Martín Almarza, 5; don Bernardo Ubeda, 250; don Julio Hidalgo, 10; don Julio González Esteban, 5; don Ernesto Paradinas, 25; don Dionisio Sánchez, 1; don Isidoro Rico, 10; don Leovigildo González, 10; doña Maximina Hernández, 5; doña Teresa Pérez Migueláñez, 25; doña Carmen Bustillo, viuda de Tomás, 25; El Corrijo, 10; don Narciso Saez, 15; Cooperativa Civico-Militar, 50; don Pablo Sánchez García, 5; don Hermenegildo M. Domínguez, 5; Patronato de Santa Teresa de Jesús, 50; don Constantino Carrero, 10; don Benjamín Jiménez, 10; don Isidoro Bázquez, 10; don Idefonso Sánchez, 15; don Antonio Vera Velez y Eusebio Heredero, 20; doña Basilisa Alonso, viuda de Nicolás Fernández, 5; don Cipriano Sainz, 50; doña Lucía Díaz Villarias, 25; Empresa Gran Cinema, Eugenio Benigno y señora, 35; don Cesáreo Sánchez Lucas, 10; don Manuel Corbacho, 5; don Eli Adanero, 5; don Florentino Esteban e hijo, 150; don Enrique Aboín, 100; don Nicasio Martín, 10; viuda de Víctor Martín, 2; don Mariano Benito Arrieta, 25; don Martín del Monte Martín, 5; don Martín García Muñoz, 2; don Serafín del Monte, 2; don Esteban Saez Gómez de Adanero, 15; Imopenta Sigirano, 25; don Eugenio Fernández, 3; don Eusebio Ubeda, 5; doña Flora Saez y Alberto Sánchez, 2.

Suma total, 24.679,25 pts.

Clinica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)
Tel. Domicilio 298. Clínica 321

El curso de Puericultura

La lección de mañana versará sobre «Higiene del lactante.—Crecimiento y desarrollo del niño». Por el doctor O. Sánchez de la Pieza.

Las obras del matadero

Adelantan con gran rapidez las obras de ampliación del matadero, habiendo quedado ya terminadas las de conducción de aguas. Las de ampliación de naves terminarán también muy en breve.

Objetos perdidos

En las oficinas de la Delegación de la Caja de Previsión Social, calle de Tomás Luis de Victoria, se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un billete de 25 pesetas hallado en dichas oficinas.

Los pueblos de Cataluña liberados por nuestro glorioso Ejército, necesitan alimentos de toda especie. Contribuye en la medida de tus posibilidades a proporcionarlos.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila

Con esta fecha se nombra a doña Cristina Santos Parada, número 42 de la lista de Maestras aspirante a interinidades de Escuelas de esta provincia, Maestra interina de la Escuela Nacional de niñas de Navalperal de Tormes, vacante en 31 de enero último por cese de la Maestra provisional que la desempeñaba, que ha sido canjeada por otra persona de la zona no liberada.

No ha sido nombrada, por continuar sirviendo la Escuela que desempeñaba al solicitar su inclusión en la citada lista de interinas, en la que causa baja definitiva conforme a lo prevenido en la instrucción 33 de las aprobadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado en Circular de 31 de agosto de 1937, la aspirante número 41 de la repetida lista, doña María Josefa Vadillo Sánchez.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 50 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto último y a los efectos indicados en el párrafo segundo del artículo 51 de la misma Orden.

El jefe de la sección, Pablo Pérez

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Teléfono 211

Temperatura de hoy

Máxima: 10,4.

Mínima: 1,0.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que ha sido expuesta al público la propuesta de la comisión de Hacienda sobre habilitación de créditos con cargo al superavit del pasado año, relación que hemos hecho pública desde estas columnas.

SE VENDEN provechos de fresno para carreteras en la finca de Mohivas (Segovia), Juan de la Calle.

Responsabilidad civil

Por el juez de Instrucción de Avila se ha decretado la instrucción de expediente de responsabilidad civil contra los vecinos de Nivarredondilla Emilia Andriano, Joaquín Gil y Tomás González, por ser desfectos al glorioso Movimiento Nacional.

AMA DE CRIA de 22 años se ofrece. Razón: Isaac Martín, en Riofrío (Avila).

Pago del subsidio pro combatientes

Hoy se ha pagado el subsidio pro combatientes a las familias de los soldados de esta capital que tienen derecho a él.

Registro Civil

Nacimientos.—Pedro García Carrera, María Luisa González Muñoz.
Defunción.—Pedro Castrejón García, de 35 años.

Juzgado municipal

Hoy se ha celebrado un juicio de faltas por escándalo en vía pública.

La expedición de víveres de Avila a Barcelona

Anoche regresaron a nuestra capital el teniente de la Guardia Civil, señor Ramos, don José Sánchez Monje, don José María Abellán y don Cipriano Sáinz, todos los cuales han formado parte de la expedición que salió para Barcelona, conduciendo víveres la semana pasada.

El resto de la expedición quedó en aquella ciudad, por ser precisos los camiones para el abastecimiento durante unos días, al mando del concejal del Ayuntamiento de Avila, don Otilio de Vega Gómez, que es el jefe de aquella y no don José Abellán, como por error dijimos hace días.

Los expedicionarios legan muy satisfechos, por el éxito alcanzado por el convoy, que fué de los primeros en llegar con todas sus unidades y personal.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Avila

ANUNCIO

Estando vacante la plaza de auxiliar de Secretaría de este Colegio, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas. Se admiten solicitudes durante el plazo de ocho días a contar de la fecha del presente anuncio, para ocuparla con carácter provisional y sin ningún derecho.

Los solicitantes deberán tener conocimientos de contabilidad, mecanografía y cultura general; y serán sometidos a examen para demostración de dichos conocimientos.

Las solicitudes pueden presentarse por personas de ambos sexos.

Las horas de trabajo serán de diez a catorce; y con la obligación también de asistir a las sesiones que se celebran en el Colegio.

Avila, 31 de enero de 1939.—(III Año Triunfal).—El presidente, José García.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a propuesta de esta Jefatura, ha ordenado con fecha 14 de enero de 1939, admitir como MILITANTES en nuestra Organización a Juan Francisco de Vega Gómez, Jesús Zurbano Pastor, Arturo Muñoz Adanero, Mateo Martín Velázquez, Constantino González Galán, Federico Martínez Madridano, Artemio de Antonio Martín, Emilio Pérez Arribas, Baltasar Yáñez Herraiz, Antonio Montero Arreyo, Salustiano Yáñez Herraiz y Benjamín Caro Sánchez.

Lo que comunico a los interesados para su conocimiento y efectos procedentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
El jefe provincial, Luis Manso.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En el Convento de San Antonio recibió ayer por vez primera la Sagrada Comunión la angelical y encantadora niña Dolores Sánchez Vallejo Carceller, siendo acompañada en tan solemne momento por sus familiares y varios amigos. El acto revistió gran solemnidad y los Reverendos Padres Franciscanos adornaron con sumo gusto el altar y con su cooperación dieron piadosa emotividad a la tierna ceremonia.

A las muchas felicitaciones recibidas por la monísima niña y su familia unimos la nuestra.

Viajeros

—Ha llegado procedente de Ca-

El Monasterio de Montserrat ha sido desvalijado

Ha sido detenido en Barcelona el tristemente célebre Eduardo Barriobero.—Hallazgo de documentos sensacionales

BARCELONA.—Dos agentes del Servicio de Recuperación Artística procedieron ayer a la ocupación oficial del Monasterio de Montserrat. Se han podido comprobar los ultrajes de que ha sido objeto el Monasterio y los robos que han cometido los Companys, Azaña y Negrín.

Han desaparecido obras de enorme valor artístico, entre las que figuran el Museo Bíblico, los principales libros que allí había y todo el tesoro de plata y oro, habiéndose cargado más de 44 vagones entre todo lo que se han llevado.

Asimismo robaron un repostero de la Virgen de Montserrat, que creyeron que era auténtico, no obstante las advertencias que les hicieron de que era falso; un Greco y otros cuadros de Escuela francesa del siglo XVIII.

Al cantarse la Salve de nuevo en el Monasterio, se ha hecho en medio de profunda emoción, ya que desde hacía casi tres años no se había vuelto a oír.

Dentro de la máxima solemnidad, pese al reducido número de personas que asistían al acto, se procedió a izar la bandera nacional en el Monasterio, dándose vivas a Franco y Arriba España, que eran contestados con el mayor entusiasmo y con lágrimas en los ojos.

Detención de Barriobero

BARCELONA.—Se ha hecho pública la noticia de la detención en esta capital del tristemente célebre Eduardo Barriobero que fué presidente de uno de los llamados Tribunales Populares.

Hallazgo de documentos sensacionales

BARCELONA.—En relación con la intervención extranjera en favor de

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de enero se verificará durante los días 13, 14 y 15 del corriente mes de febrero.

Igualmente se recuerda a todos los señores contribuyentes por Plato Unico que la recaudación del presente mes se ha de realizar en dos turnos y en la forma siguiente:

Turno 1.º—Le corresponde liquidar a este turno los días 4, 6 y 7 y comprende a los señores contribuyentes que tengan su domicilio en las calles, cuya denominación comience con cualquiera de las letras comprendidas entre la A y la O ambas inclusive, y además todas las Piazas.

Tuano 2.º—Le corresponde liquidar los días 8, 9 y 10 y comprende a los señores contribuyentes que tengan su domicilio en las calles cuya denominación comience con cualquiera de las letras comprendidas entre la P y la Z, ambas inclusive y exceptuándose todas las Piazas.

La cobranza se llevará a cabo en las oficinas de la Delegación de Hacienda y durante las horas de tres a seis de la tarde.

Avila 1.º de febrero de 1939.
(III Año Triunfal).
El Secretario.

taña, el párroco de La Adrada, don Juan Arrabal Alvarez, querido amigo nuestro y antiguo compañero de redacción, el cual sufrió los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional la persecución de las hordas marxistas, librándose providencialmente de sus crueldades,

los rojos, han sido encontrados documentos que cuando se conozcan causarán sensación. Con ellos se prueba como Francia ha vulnerado los acuerdos de la no intervención, facilitando miles de toneladas de armamento a los rojos.

En estos documentos se cita a un tal Alfredo Segales que cobró en París 76 millones 225 000 francos, y a otro sujeto llamado Victor Fisé, que ha recibido nada menos que 157 millones 735 000 francos.

La operación se hizo el día 14 de Diciembre de 1936 y a esta siguieron otras de mayor consideración. Es decir, que la primera operación se hizo cuando la guerra la teníamos ganada si el Gobierno de Francia no hubiera echado todo el enorme peso de sus armamentos para impedir nuestro triunfo. Pero a pesar de todo, de nada les ha valido.

Se descubrió una logia masonica

Ha causado gran sorpresa el descubrimiento de una de las logias que existían en Barcelona. Todo lo que allí hay es de una trágica comicidad. La logia estaba instalada en la calle de Azaña, número 9. En la puerta se lee un cartel que dice: «Biblioteca». Varias salas, la primera ridículamente decorada. Un sillón en el centro. Un tapiz de varios colores, y sobre él el compás y el triángulo grotesco y demás atributos masonicos. Sendas medias lunas de madera a ambos lados y un sol naciente también de madera. En un cajón un mandil. Lo grotesco llega al límite. Una inscripción: «Menhir y Mizraim», un triángulo y un compás sobre la leyenda «Progreso libertad».

Una caja herméticamente cerrada. Dentro una insignia de plata a base del triángulo y del compás dan guardián al número 33. Ya salió el grado 33. Completan la cosa un cráneo humano y dos reproducciones en pasta. Libros sobre la mesa; son tratados sobre la masonería. Idioteces. Ritual del aprendiz de masón, grado primero del rito escocés. La edición es de Buenos Aires, año 1928. Contiene el código de la masonería y enseñanzas tanto para los milicianos como para los militantes. La literatura produce risa. Y con todo esto hay risa para el año si las consecuencias de tanta majadería no fueran trágicas.

Visado por la censura

Jiménez Asúa ha robado cuanto de valor había en la Legación de Praga

La Legación de la España roja en Praga ha sido desvalijada por completo por los propios representantes de los soviets españoles en dicho país. En la capital francesa se han recibido los muebles de mayor lujo que adornaban los principales salones de la mencionada Legación.

Lo mismo Jiménez Asúa, como Martínez Aragón han liquidado por completo todo lo que constituye objeto de algún valor del inmueble oficial.

Se abre al culto la Catedral de Barcelona

Ayer, día 2, se ha celebrado una misa de comunión general

BARCELONA.—Después de los sacrilegios y profanaciones cometidos por las hordas rojas, durante el tiempo que han ejercido su tiranía y su odio a la religión en Barcelona, las autoridades nacionales se han apresurado, con celo ejemplar, en abrir el culto católico para todos los habitantes barceloneses, con objeto de que el pueblo español pueda cumplir con sus acendrados sentimientos religiosos, que constituyen una de las bases del glorioso Movimiento liberador.

A este efecto se reunió el Cabildo de la Catedral y ha acordado abrir al culto la capilla del Santísimo Sacramento de la Catedral de Barcelona, primer acto en la ceremonia de reconciliación del pueblo barcelonés.

El culto ha dado comienzo ayer, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, con misa de comunión. A las ocho la celebró el canónigo don Gaspar Vila Rubia y predicó el canónigo Vila Seca. La misa se aplicó por los fallecidos en estos años de revolución.

A las nueve se dijo otra misa, que se aplicó por los fieles fallecidos en este tiempo.

A las diez se dijo otra misa por los españoles muertos o asesinados por Dios y por España.

Desde este día se administrará el santo bautismo, según tradición de esta Santa Catedral.

También a petición de los fieles se celebrarán en dicha capilla funerales, dando a todos las máximas facilidades.

El Cabildo tiene en estudio la celebración de la fiesta de Santa Eulalia, patrona de la ciudad.

El público ovaciona constantemente a las autoridades de Barcelona en los espectáculos públicos

Se comenta muy favorablemente el éxito obtenido por el Departamento Nacional de Cinematografía al cooperar el triunfo de la toma de Barcelona, proyectando en diversos salones de esta ciudad la entrada triunfal del Ejército español en dicha capital. Cada sesión de estas escenas memorables constituyen verdaderos actos de patriotismo, asistiendo numeroso público que ovacionaban a los generales y autoridades que asistían a los referidos actos.

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión, correspondencia para toda la España liberada y el extranjero.

Abastecimiento de Aguas de Avila

Se pone en conocimiento de cuantas personas pueda interesarse el suministro de agua para usos agrícolas, y que por necesidades del Servicio les fué suspendido, que a partir de esta fecha pueden solicitar en la Oficina del Abastecimiento la reanudación del mismo, siempre que los conductores que tengan instalados se encuentren en las debidas condiciones de funcionamiento.

El alcalde, Peregrin Iranzo.

Productos de Belleza,
Higiene y Cosmética
Del Dr. MORENO OCHOA
DROGUERIA Y PERFUMERIA
SAN MILLAN, 2.—AVILA